

济宁高新控股集团开展“庆七一”系列活动

优秀党课评选与主题宣讲大赛同频共振，激发奋进力量

为庆祝中国共产党成立104周年，6月25日，济宁高新控股集团同步举办庆七一“讲党课、强党性”优秀党课评选和“我们的价值观 我们的中国梦”宣讲大赛，引导党员员工坚定理想信念，践行社会主义核心价值观，为集团高质量发展注入新活力。

“讲党课、强党性”筑牢思想根基。“讲党课、强党性”优秀党课评选大赛是集团党委进一步丰富党员教育形式，创新党员教育载体，精心组织策划的活动，旨在强化党员干部的党性修养，激励广大党员不忘初心、牢记使命。参赛的党课内容丰富多样，涵盖了党史回顾、思想解读、党性修养提升等多个方面。

选手们以生动的语言、详实的案例，结合集团工作实际，讲述了中国共产党的光辉历程和伟大成就，深刻阐释了党性的内涵与重要性。同时，通过一个个集团发展背后的故事，充分展现了新时代高新控股人昂扬向上、奋发有为的精神风貌和服务城市发展的初心使命。此次评选活动，不仅为党员们提供了一个展示和交流的平台，也进一步增强了党组织的凝聚力和战斗力，为集团各项工作的开展奠定了坚实的思想基础。

“我们的价值观 我们的中国梦”传递时代强音。“我们的价值观 我们的中国梦”宣讲大赛则是集团积极响应市委

宣传部、区党办(宣传)部署，聚焦培育和践行社会主义核心价值观，推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”的重要举措。

宣讲大赛形式丰富多样，包括理论类、故事类。理论类宣讲深入解读社会主义核心价值观的重要论述。故事类宣讲通过讲述集团党员员工践行社会主义核心价值观的感人故事，以“小切口”说透“大道理”，展现时代风采。

此次活动吸引了集团广大党员员工的踊跃报名参与，经过推荐选拔，19名选手脱颖而出，参赛选手们语言生动，情感真挚，既有理论高度，又有实践厚度，为大家带来了一次深刻的思想洗礼。下一步，集团将继



续深入学习贯彻党的创新理论，不断创新活动形式，引导广大党员员工自觉做社会主义核心价值观的坚定信仰者、积极传播者和模范践行者，为谱写中国式现代化高新实践新篇章贡献力量。

(通讯员 杨金超)

济宁东城建设集团 党建业务多维融合，打造“红色矩阵”

济宁东城建设集团是济宁高新区一家以绿化环卫、物业服务、新能源为主营业务的国营企业，近年来，企业推动党建与业务协同融合发展，打造“新能源建设先锋”“红色物业典范”“绿色先锋环卫”三维党建矩阵，全方位激发高质量发展红色动能。

在长虹小区南门，刚刚建成的新能源车充电站即将投入运营。“充电比较方便，也很快，喝杯咖啡，不到10分钟就快充满了。”市民范先生说。

像这样的全液冷超充充电站，目前在高新区已建成3个，另有8个站点已启动建设，其中，去年初投入运营的高新区

科技馆示范站，可同时为36台车提供充电服务，是济宁市首座全液冷超充站，也是当时全省最大的全液冷超充站。

“在项目建设初期，我们面临了市场、资金、土地等多重的压力，还要在激烈的市场竞争中脱颖而出。”济宁东城建设集团党支部书记黄璐璐介绍，在项目推进过程中，东城集团党支部组建以党员为骨干的专项推进团队。作为集团党支部书记和项目负责人，黄璐璐带领党员团队通过争取政府补贴、引入社会资本、融资贷款等多种形式，成功获得2.35亿元融资贷款支持。同时，积极协调自然资源和规划、综合行政执法

等多个部门，共同解决土地难题，保障了项目顺利投产。

一个党员就是一面旗帜，一个支部就是一座堡垒。按照“党建+业务”模式，东城建设集团党支部以“绿色先锋环卫”“红色物业典范”“新能源建设先锋”三维党建矩阵为引领，构建党建与业务协同融合发展体系。“‘党建+业务’，不仅是一个口号，更是一种行动和实践。它体现在每一次的项目推进中，每一次的物业服务提升中，每一次的基层治理强化中。这种融合，不仅推动了业务的快速发展，更促进了党建工作的深入提升。”济宁东城集团党支部书记黄璐璐表示。

接庄街道加强家庭家教家风建设

基层治理注入“家”力量

济宁高新区接庄街道妇联以文明家庭创建为抓手，不断加强家庭家教家风建设，推动家庭文明建设走深走实，助力基层治理注入“家”力量。

强化思想引领

筑牢家庭主心骨

理论武装聚共识。依托街道新时代文明实践站、村级家长学校、妇女微家等阵地，通过举办专题讲座、读书分享会、交流座谈会等形式，组织广大家庭深入学习家教家风建设的有关作品，深刻领悟家庭家教家风建设的重要意义，增强做好家庭工作的责任感和使命感。今年以来，共开展各类学习活动10余次，参与群众达200余人次。

主题活动扬新风。结合传统节日，广泛开展我们的节日主题活动，将家庭文明建设融

入传统节日文化，弘扬中华优秀传统文化和家庭美德。比如春节开展写春联、送祝福活动，六一儿童节举办家庭阅读分享活动。今年共开展各类主题活动6场，参与家庭150余户。

注重典型示范 激发家庭正能量

挖掘各种类型最美家庭，深入开展最美家庭寻访活动。通过线上线下相结合的方式，广泛征集最美家庭线索，挖掘身边的最美家庭故事，评选家庭典型示范，用身边事教育身边人，让广大家庭学有榜样、行有示范。

去年以来，共推荐最美家庭10余户，其中有3户家庭分别荣获济宁市妇联授予的不同类型的最美家庭荣誉称号。

创新工作载体 增强家庭凝聚力

组建家庭志愿服务队伍，开展家庭志愿服务活动。比如，围绕关爱空巢老人、留守儿童、困境家庭、残疾人等特殊群体，开展结对帮扶、心理疏导、家政服务等志愿服务活动；此外，开展文明劝导、清洁家园、环保宣传等志愿服务活动。今年以来，家庭志愿服务队伍共开展各类志愿服务活动20场，参与志愿者达200余人次。

接庄街道将持续深化家庭家教家风建设，立足“联”字优势，整合各方资源，推动家庭文明建设从“有效覆盖”向“有效引领”跃升。积极探索家庭建设与基层治理融合新路径，以家庭小细胞激活社会大和谐，为构建幸福和谐社会贡献巾帼力量。

(通讯员 苟守兵)

济宁高新产投集团 党建引领践初心，情暖童心显担当

6月25日，济宁高新产投集团携手济宁市志愿者联合会开展“党建引领暖人心 情系福利送关怀”志愿服务活动。

活动中，产投集团党员代表走进济宁市儿童福利院，为福利院的孩子们送去物质关怀与精神温暖。在福利院领导的引导下，党员们有序参观了福利院的宿舍、活动室、学习室等区域。参观过程中，福利院领导详细介绍了日常运营情况、孩子们的生活现状及面临的困难。党员们对福利院工作有了更深入的了解，双

方围绕福利院儿童成长需求、精神关爱等内容展开深入探讨，大家一致认为，要以党建为纽带，让关爱成为常态。

此次志愿服务活动，不仅为福利院的孩子们送去了温暖，更彰显了产投集团的社会责任与担当，增强了党员队伍的凝聚力与公益意识。产投集团将继续以党建引领为核心，积极投身社会公益事业，用实际行动践行初心使命。

(通讯员 陈婷婷)

洸河街道

织密网格“微管理”，化解矛盾促和谐

6月25日，济宁高新区洸河街道开展2025年上半年“织密网格‘微管理’化解矛盾促和谐”为网格员业务培训暨经验分享活动。

活动中，各社区严格推选出的14名网格员结合自身工作实际，围绕矛盾调解、重点人群服务、安全隐患排查和民生服务等工作，分享了大量实战经验与创新举措，充分展现了新时代网格

员的专业素养与责任担当，为推动辖区网格化管理工作高质量发展注入新动能。

活动后，网格员纷纷表示，以受表扬同志为榜样，认真学习借鉴优秀经验，主动提升业务能力，以更加饱满的热情、更加务实的作风投入到基层治理工作中，共同谱写网格化管理工作新篇章。

(通讯员 李艳艳)

黄屯街道

开展土地日宣传，共筑耕地保护防线

在第35个全国土地日之际，6月25日，济宁高新区黄屯街道举办2025年全国土地日主题活动。

活动现场通过设立宣传台、悬挂横幅、发放宣传资料、现场答疑等方式，向广大群众宣传讲解永农保护、推行田长制度、地质灾害等自然资源法律法规相关知识，多角度深入宣传保护土地资源与耕地的重要性、必要性。同

时，现场接受群众咨询，用通俗易懂的语言面对面解答群众关于耕地保护、土地利用、地质灾害防治等方面的疑惑，增强群众对于保护耕地、节约集约和依法依规用地的意识。

下一步，街道将继续做好相关政策宣传，围绕“节约集约用地 严守耕地红线”理念，推动构建自然资源大宣传格局。

(通讯员 苗蒙 古场)